



INSPECȚIA MUNCII

INSPECTORATUL TERITORIAL DE MUNCĂ BISTRIȚA-NĂSĂUD

Nr. 3082 / 15-04.2022

ACȚIUNEA NR.14 din Programul Cadru de Acțiuni al Inspecției Muncii pentru anul 2022

Acțiune de control pentru verificarea modului în care se respectă prevederile legale de securitate și sănătate în muncă la curieratul de mărfuri en-gros și en detail.

Acțiunea se derulează în trimestrele I-IV din anul 2022. Acțiunile de control se vor efectua în toate județele.

Obiectivul prioritar al acțiunii este de a conștientiza angajatorii implicați asupra necesității de a lua în considerare specificul activităților de încărcare/descărcare, și curierat urban, precum și de:

- a coopera în vederea implementării prevederilor privind securitatea, sănătatea și igiena în muncă;
- a-și coordona acțiunile în vederea protecției lucrătorilor și prevenirii riscurilor profesionale;
- a informa curierii/lucrătorii și/sau reprezentanții acestora despre riscurile profesionale.

Obiectivele specifice: Acțiunile campaniei își propun să identifice dacă beneficiarul cu statut de angajator și curierul(cu statut de lucrător/angajator):

- Au identificat riscurile, asociate operațiunilor de încărcare/ descărcare și curierat;
- Au elaborat un plan de prevenire și protecție specific și au stabilit măsurile preventive care trebuie implementate;
- Au elaborat de instrucțiuni pentru completarea si/sau aplicarea reglementarilor de securitate și sănătate în muncă ținând seama de particularitățile activităților;
- Au instruit corespunzător lucrătorii precum și ceilalți participanți la activitățile desfășurate

Motivarea campaniei: Transportul de marfă este unul dintre sectoarele de activitate în care se produc un număr semnificativ de accidente de muncă (locul 3 și 4 din ultimii ani) având deseori o gravitate mare, ajungând până la deces. O pondere mare

Str. C.R. Vivu, nr. 60-64, Bistrița, Bistrița-Năsăud
Tel.: +4 0263 23 50 55(23 50 54); fax: +4 0263 21 77 11
itmbistrita@itmbistrita.ro
www.itmbistrita.ro

Conform prevederilor Regulamentului (UE) 2016/679 al Parlamentului European și al Consiliului din 27 aprilie 2016 privind protecția persoanelor fizice în ceea ce privește prelucrarea datelor cu caracter personal și privind libera circulație a acestor date și de abrogare a Directivei 95/46/CE (Regulamentul general privind protecția datelor), informațiile referitoare la datele cu caracter personal cuprinse în acest document sunt confidențiale. Acestea sunt destinate exclusiv persoanei/persoanelor menționate ca destinatar/destinatari și altor persoane autorizate să-l primească. Dacă ați primit acest document în mod eronat, vă adresăm rugămintea de a returna documentul primit, expeditorului

INSPECȚIA MUNCII

INSPECTORATUL TERITORIAL DE MUNCĂ BISTRIȚA-NĂSĂUD

În numărul accidentațiilor în muncă, o au lucrătorii care se accidentează în timpul operațiunilor de încărcare și descărcare la sediul angajatorului beneficiar al transportului. În timpul executării serviciilor de livrare la domiciliu a unor produse alimentare, curierii sunt expuși la riscuri majore induse de aglomerația urbană, ceea ce poate conduce la evenimente cu consecințe grave. Activitatea de prevenire a acestor accidente este o problemă care trebuie să primeze, având în vedere numărul de vehicule implicate, tonajul de marfă transportat în fiecare an și avântul luat de activitatea de livrare la domiciliu. Este necesară o mai mare implicare a angajatorilor din acest domeniu de activitate astfel încât lucrătorilor să li se asigure desfășurarea în condiții de siguranță a activității zilnice.

Pe baza rapoartelor primite de la fiecare județ, se vor centraliza rezultatele și va elabora raportul acțiunii, care va ajuta la identificarea problemelor specifice ale locurilor de muncă din unitățile vizitate.

Otilia Berbecar
Inspector șef,

Inspectoratul Teritorial de Muncă Bistrița-Năsăud

